



1.固定金额划入模式，以

上海、

北京、天津为

代表，比如上海，对于75岁

以下的退休人员，每年一律返款1680元

，对75岁以上的退休人员，每年返款1890元

。天津对70岁以下的退休人员，每月返款40元，71岁以上的每月返款50元。

2.跟个人养老金水平挂钩模式

，这种模式是主流，大多数地方选择的是这种模式，比如江苏、陕西、河南、河北等地的是这样。这种模式下，养老金水平高的人，医保返款就多，对于养老金水平高的机关事业单位退休人员

来说，就相对比较有利了。

比如江苏，以南京为例，医保返款为本人养老金的5.4%，那么对于养老金6000元的人来说，每个月医保返款可以达到 $6000 \times 5.4\% = 324$ 元。

3.还有一种模式，跟当地社会平均工资水平挂钩

，以青海、重庆等地为代表，这种模式下，对于所有退休人员都是公平的，因为不跟养老金挂钩，而且这种模式下，医保返款金额也会更高，因为社会平均工资水平显然是高于养老金的。



当然，
对于现在还没有实施医保划入标准改革的的地方来说，比如江苏，机关事业单位退休人员仍然可以获得相对更高的医保返款
，像南京，养老金6000元的机关事业单位退休人员，每月医保返款可以超过300元
，跟企业退休人员的医保返款金额
是有差距的。

此外，像公务员
的话，在医保待遇上还会额外再
享受补助医保账户

，比如每年可以补充其年工资总额的1%，这样享受的医保待遇也会更好一些。

对此，你是怎么看的呢？一起在评论区讨论吧。